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2011학년도 대수능 9월 모의평가 과학탐구영역 (화학Ⅰ) 정답 및 해설
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<해설> 
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처음공기의부피
처음공기의부피  남아있는공기의부피
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밀도
같은수의분자가연소할때필요한산소의양
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혼합 용액 실험 Ⅰ의 A 실험 Ⅱ의 B

혼합 전 
OH- : 3n

H+ : 6n

OH- : 4n

H+ : 2n

혼합 후 H+ : 3n OH- : 2n

그러므로 실험 Ⅰ의 A의 혼합 용액과 실험 Ⅱ의 B의 혼합 용액을 혼합하면 H+가 n개가 남으므로 용액

은 산성이 된다. 

20. ᆨ. A, B 원자 2N개가 반응할 때 생성되는 H2 분자수가 3N, 2N개이므로 금속 A, B와 염산의 반

응식은 다음과 같다. 

  A + 3HCl → ACl3  + 


H2 

  B + 2HCl → BCl2  + H2

그러므로 A는 +3가, B는 +2가의 양이온이 된다.

ᆫ. 합금의 A, B가 충분한 양의 묽은 염산과 반응할 때 발생한 수소 기체의 부피가 3 : 1이므로 반응한 

금속 원자수비는 A : B = 2 : 1이다. 

  2A + 6HCl → 2ACl3  + 3H2 

  B + 2HCl → BCl2  + H2

따라서 합금의 A와 B에서 생성된 양이온수 비 = A3+ : B2+ =2 : 1이다.

ᆮ. 합금의 A와 B의 원자수비가 2 : 1이고, A와 B 원자의  상대적 질량비가 3 : 7이므로 합금을 이루

는 금속의 질량비는 A : B = 2×3 : 7 = 6 : 7이므로 합금에서 A의 질량 백분율은 50%보다 작다. 


